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Kdo jsme? 
                       

Spolek Daneta vznikl 24. 3. 1993 – jako Sdružení rodičů a přátel zdravotně 

postižených dětí Daneta. Toto sdružení bylo založeno paní Mgr. Věrou Kosinovou, 

maminkou zdravotně postižené holčičky a dalšími rodiči zdravotně postižených dětí. 

Paní Kosinová nesložila ruce v klín a aktivně přemýšlela jak pomoci nejen svému 

dítěti, ale i řadě dalších dětí, které potkal stejný osud. V Hradci Králové založila 

Mateřskou školu, základní školu a praktickou školu Daneta, s.r.o., a také organizaci 

Věra Kosinová - DANETA, zařízení pro zdravotně postižené. Cílem všech těchto 

organizací je zajistit kvalitní komplexní péči o zdravotně postižené občany a také 

pomáhat jejich rodinným příslušníkům. 
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Spolek je také zaměstnavatelem zdravotně postižených občanů a v roce 2018 se stal 

zaměstnavatelem uznaným na chráněném trhu práce.  

 

 

 
 

 
 

 
 
Zakladatelka sdružení Mgr. Věra Kosinová se je držitelkou „Medaile statutárního 
města Hradce Králové“ za mnohaletou práci ve prospěch zdravotně postižených 
spoluobčanů. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Paní Mgr. Věra Kosinová je také držitelkou "Pamětní medaile hejtmana 
Královéhradeckého kraje" za přínos kraji  v oblasti péče o zdravotně postižené 
spoluobčany. 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
Paní Mgr. Věra Kosinová se stala finalistkou 10. ročníku  Ženy regionu  
Královéhradeckého kraje. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Spolek byl nominovám na ocenění FIRMA ŠKOLE A ŠKOLA FIRMĚ 2019 - za 
významnou spolupráci a podporu při vzdělávání a odborné přípravě žáků. 



Spolek Daneta má 132 členů a jeho působnost je rozšířena na Královéhradecký a 
Pardubický kraj. 
 
 

Struktura organizace: 

 
Výbor sdružení:   
předsedkyně:  Mgr.Věra Kosinová 
místopředsedkyně:   Jitka Andersová    
jednatel:    Pavel Novák 

 
 
Akreditace: 
 
Spolek je držitelem akreditace v oblasti dobrovolnické služby udělené 
Ministerstvem vnitra ČR, rozhodnutí ze dne 5. října 2017. Akreditace je platná 
po dobu čtyř let. 
 
Jako přijímající organizace jsme evidovali 18 dobrovolníků. Tito dobrovolníci byli 
vysíláni do Mateřské, základní a střední školy Daneta, s.r.o. a dále k poskytovateli 
sociálních služeb Věra Kosinová - Daneta, zařízení pro zdravotně postižené. 
Pomáhali nám při náročnějších činnostech, s doprovodem k lékaři a na různé kulturní 
a společenské akce, při přípravě materiálů, které byly používany při odpočinkových 
činnostech. Pomáhali i při sebeobslužných aktivitách, rehabilitačních a relaxačních 
aktivitách i při organizování různých akcí pro děti. Práce dobrovolníků nám pomáhá 
zkvalitňovat péči o zdravotně postižené a my si jí velmi vážíme.  
 
 
Komu pomáháme? 
 
Spolek poskytuje služby zdravotně postiženým občanům a svou činnost zaměřuje na 

zdravotně postižené děti s kombinovaným postižením, tzn. děti s mentálním 

postižením, k němuž se druží další tělesné, smyslové a jiné zdravotní poruchy, 

nevidomost, paraplegie, autismus či neurologické poruchy. Služby spolku však stejně 

aktivně využívá řada podobně postižených dospělých i seniorů. Celkový počet klientů 

dosahuje cca 130 osob ve věku od tří let až po seniory bez omezení horní hranice 

věku. Pomáháme všem, kteří to potřebují a chtějí být mezi námi. Naším cílem je, aby 

zdravotně postižení občané mohli vést kvalitní a důstojný život a v co nejvyšší možné 

míře se integrovali do majoritní společnosti. 

 
Jak pomáháme? 

• organizujeme psychorehabilitační a táborové pobyty pro zdravotně postižené 
• spolupracujeme při integraci postižených dětí a mládeže mezi zdravé 
• organizujeme dobrovolnické služby 
• provozujeme různé kurzy a vzdělávací akce, pořádáme přednášky 
• pečujeme o mimoškolní aktivity a zájmovou činnost zdravotně postižených 
• zajišťujeme prezentaci na výstavách a soutěžích  



• pomáháme při zajišťování rehabilitačních a kompenzačních pomůcek 
• pomáháme při zajišťování provozu chráněného bydlení a denního stacionáře 
• pro rodiče a výchovné pracovníky pořádáme školení, besedy, metodické 

porady, informační schůzky 
• rozvíjíme spolupráci s obdobně zaměřenými organizacemi 
• zaměstnáváme osoby se zdravotním postižením jako zaměstnavatel na 

chráněném trhu práce 

Co poskytujeme zdravotně postiženým? 
 

•  výchovu a vzdělávání                                                 
•  pracovní a rehabilitační terapii 
•  rehabilitační péči                                                  
•  canisterapii, animoterapii                                                 
•  psychologickou péči 
•  logopedickou péči 
•  péči odborných lékařů                       
•  poradenství    
•  volnočasové a další aktivity 
•  zaměstnávání osob se zdravotním postižením  

                   
      

 
 

                  

Dotační programy 
 

Každoročně organizujeme pro zdravotně postižené děti, mládež i dospělé mnoho 
projektů. S financováním nám pomáhají různé dotace a granty. Dlouhodobě nás 
podporují Statutární město Hradec Králové, Královéhradecký kraj, Ministerstvo 
kultury a Ministerstvo vnitra. Dále nás podpořili: Nadační fond Tesco, Nadace 
Jedličkova ústavu, Nadační fond Českého rozhlasu, Elektrárny Opatovice, a.s. a 
Nadace Leontinka. Na financování projektů podílejí i další nejrůznější sponzoři 
(finanční i materiální dary).  
 

Realizované projekty v roce 2019 
 

V roce 2019 jsme s finanční podporou sponzorů, nadací, ministerstev, Města Hradec 
Králové a Královéhradeckého kraje realizovali různé projekty.  
 
Například: 
 
- projekt Terapie uměním pro zdravotně postižené 
 

Hlavním cílem projektu byla podpora uměleckých aktivit zdravotně postižených dětí 
a mládeže. V rámci projektu se děti seznámily s historií a kulturou naší země, s 
tradičními i moderními pohádkami, s jejich významem a rozdílem mezi reálným 
prostředím a prostředím fantazie. Dále se pak pod vedením zkušených lektorů 
věnovaly různým uměleckým technikám a činnostem (výtvarné činnosti, 
muzikoterapie, literárně-dramatické činnosti). Byly voleny metody a postupy 
individuálně přizpůsobené potřebám a možnostem jednotlivých dětí. Všechny 
činnosti rozvíjely u dětí jejich schopnosti a dovednosti a zmírňovaly psychickou 
nepohodu a stres. Díky projektu se podařilo opět prokázat, že pomyslné hranice mezi 



kulturou “zdravých” jedinců a jedinců s postižením jsou zbytečné a že je lze s trochou 
snahy a porozumění lehce setřít. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
- rekondiční pobyt 
 

Cílem projektu bylo umožnit hendikepovaným dětem, mládeži i dospělým celotýdenní 
rekondiční pobyt. Ten se uskutečnil v květnu 2019 v Malé Skále. Byl zaměřen na 
celkovou rekondici se zaměřením na zdravý životní styl, na poznávání přírody i 
vlastivědných zajímavostí v okolí. Podnikli jsme mnoho procházek a dalších aktivit 
(každý si vytvořil svůj deník pobytu, tvořili jsme z přírodnin, pořádali hry a soutěže). 
V rámci rekondičního pobytu jsme navštívili ZOO Liberec, DinoPark a iQ Landii. 
Zpestřením byl i výlet po okolí turistickým vláčkem a dětská diskotéka. Pobyt 
hodnotíme jako velmi přínosný a účastníci si ho užili. 

 

           
 
 
-  volnočasové aktivity formou zájmových kroužků 
 

Cílem projektu byla podpora volnočasových aktivit hendikepovaných dětí a mládeže. 
Celkem 60 dětí si vybíralo z mnoha zájmových kroužků, které byly zaměřeny na 
takové činnosti, při kterých se učily spolupracovat a navzájem si pomáhat.  
 

V roce 2019 proběhly tyto kroužky: 
Hudební kroužek, muzikohraní (poslech hudby i aktivní hudební produkce). 
Hravé malování, Šikulové (různé výtvarné techniky – malba, kresba, decoupage, 
origami, korálkování, které podpořily rozvoj kreativity a fantazie). 



Péče o domácnost, zdravé vaření (příprava pokrmů dle zásad zdravé výživy, 
dodržování hygienických zásad při přípravě, komplexní péče o domácnost – úklid, 
přesazování rostlin, pěstování plodin, dekorování, …). 
Péče o domácí zvířátka (péče o zvířata v naší minizoo – krmení, výměna podestýlky, 
stříhání drápků, …). 
Hra na Kytaru (základy hry na kytaru, hraní jednoduchých melodií, lidových i 
populárních písní). 
Angličtina hrou (rozšiřování slovní zásoby a frází, které jsou potřebné k základnímu 
dorozumění v běžném životě). 
 
O zájmové kroužky je mezi hendikepovanými dětmi každoročně velký zájem, protože 
tito jedinci nemají možnost, vzhledem ke svému postižení, realizovat se mezi 
zdravými dětmi. Znalosti a dovednosti, které děti získaly v rámci volnočasových 
aktivit (vzájemná spolupráce, tolerance k odlišnosti, potřeba seberealizace, ...) jsou 
základem pro jejich další plnohodnotný život. 
 

 
      

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



- projekt Nevidím hudbu, slyším hudbu, rozdávám hudbu 
                    
Cílem projektu bylo realizovat aktivity zaměřené na volný čas dětí se zrakovým 
postižením, podpořit jejich vyjádření prostřednictvím hudby, rozvoj jejich hudebního 
talentu a lásky k hudbě. Doplnili jsme nabídku různých hudebních a rytmických 
nástrojů, které jsme používali k reedukaci a rozvíjení sluchového vnímání, ale i k 
terapeutickým účelům – muzikoterapii, která je důležitou součástí péče o jedince se 
zrakovým postižením. Projektu se zúčastnilo celkem 52 dětí. 
 
 

 
 
    
 
  

 
 

 

 

 

 

 

 

- letní soustředění a vystoupení pěveckého sboru Daneťáček  
 

Hlavním cílem byla podpora pěveckého sboru, který má 31 členů s různým 
zdravotním postižením. Hudba je pro ně terapeutický prostředek a vede k naplnění 
potřeby zdravotně postižených rozdávat radost a zároveň být užitečný a platný pro 
společnost. Sbor se scházel každý týden a učil se novému repertoáru. Sbor také 
uspořádal letní soustředění v Horních Mísečkách. Zde probíhaly dvakrát denně 
zkoušky nových písní, ale zbyl i čas na procházky do okolí.  

 

Mezi hlavní vystoupení Daneťáčku v roce 2019 patřila:  

Vystoupení se ZUŠ Střezina (kongresové centrum Aldis HK) 

Vystoupení pro maminky (Státní a vědecká knihovna HK) 

Vystoupení v Centru Daneta na zahradní slavnosti 

Vystoupení pro hosty a personal penzionu Horské Zátiší (Horní Mísečky) 

Vystoupení v Centru Daneta – zahájení školního roku 

Vystoupení v Domově Habry 

Vystoupení v Domově důchodců U Biřičky  

Vánoční concert (Adalbertinum HK) 

Adventní zastavení s Danetou (v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Chroustově) 

 

Pro hendikepované zpěváky je práce ve sboru důležitou součástí terapie a zábavou 
současně. Sbor umožnil hendikepovaným zpěvákům aktivně se zapojit do kulturního 



dění. Každé vystoupení bylo pro zpěváky Daneťáčku svátkem, který jim přinesl nové 
zážitky. Potlesk diváků byl pochvalou i motivací k další práci ve sboru. 

 
Soustředění Daneťáčku 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vystoupení 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



-  alternativní terapie (canisterapie, animoterapie, snoezelen) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zaměstnávání osob se zdravotním postižením                                                                                               

 
Spolek Daneta je od roku 2011 zaměstnavatelem osob se zdravotním postižením a 

v roce 2018 se stal zaměstnavatelem uznaných na chráněném trhu práce.  

 

Spolek se také zapojil do projektu Královéhradeckého kraje – Do praxe bez bariér. 

Projekt byl určen pro studenty a absolventy středních speciálních škol a jeho cílem 

bylo zvýšení zaměstnanosti absolventů se zdravotním postižením prostřednictvím 

aktivit zaměřených na získání pracovních návyků a zkušeností. Důležité bylo 

navázání spolupráce speciálních a praktických středních škol a podniků 

zaměstnávajících osoby se zdravotním postižením. V našem provozu mohli studenti 

vidět ucelenou výrobu, celý proces výroby– tedy všechny postupné kroky od stříhání 

látky, vlastní šití, pomocné a kompletační práce, kontrolu, balení a expedici. Studenti 

tedy získali komplexní přehled o tom, jak celá výroba probíhá, měli možnost se 

seznámit s celou řadou možných povolání v našem provozu. 
  

V roce 2019 v naší dílně pracovalo celkem 58 zaměstnanců OZP, tedy 93% všech 

zaměstnanců tvořili zaměstnanci se zdravotním postižením. Při zaměstnávání osob 

se zdravotním postižením bereme ohled na individuální možnosti a schopnosti 

pracovníků. Uplatnění zde mohou najít v oblasti administrativy, rukodělných prací, 

expedice, údržby, úklidu atd. Našim zaměstnancům poskytujeme různé benefity 

(masáže, poradenství, společná setkání, možnost pobytové rekreace, školení).  

 

Stálý výrobní sortiment šicí dílny tvoří dekorativní a bytový textil (pravidelně je 

doplňován sortiment o nové nápadité výrobky a nové vzory látek). Dále se 



zaměřujeme na didaktické výrobky pro děti a mateřské školy (při tvorbě bylo 

spolupracováno se speciálními pedagogy). Zároveň tvoříme reklamní a propagační 

výrobky a také speciální zakázky pro firmy podle jejich potřeb včetně vlastního 

návrhu. 

 
V chráněné dílně vykonávají praxi studenti učiliště Danety a po ukončení studia zde 
mohou získat zde vhodné pracovní místo, které vyhovuje jejich individuálním 
možnostem a schopnostem. Učňovské středisko přímo spolupracuje s chráněnou 
dílnou a jeho žáci zde vykonávají odbornou praxi. Učí se zde pracovním návykům, 
které jim v budoucnu pomohou získat kvalitní uplatnění a začlenění ve společnosti. 
 
Pracoviště chráněné dílny sídlí v pronajatých prostorách v areálu Střední průmyslové 
školy stavební v Hradci Králové. Zde se nachází i firemní prodejna. Výrobky lze dále 
nakoupit na různých trzích a na e-shopu: http://eshop.daneta.cz/index.php. 
 
Spolek Daneta, jako zaměstnavatel uznaný na chráněném trhu práce, je 
poskytovatelem náhradního plnění. 
 
Za podporu zaměstnávání osob se zdravotním postižením děkujeme Úřadu 
práce ČR v Hradci Králové a Miniterstvu práce a sociálních věcí ČR.  
 

 

      

 

 

      

 

      

 

 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Ukázka výrobků chráněné dílny 

 
 

 
              
 
 
 
 
 
 
      
 
  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

  



Přehled přijatých dotací a darů v roce 2019 
 

 

Označení 

projektu 

Poskytovatel  Název projektu Výše dotace 

v Kč 

 

Čerpáno 

v r. 2019 

 Kč 
A Nadace Jedličkova 

ústavu 

 

Volnočasové aktivity v 
Danetě 2019 

20 000 20 000 

B Nadace Dobré dílo 
sester sv. Karla 
Boromejského 
 

Kompenzační pomůcky 
pro zdravotně postižené 

10 000 10 000 

C Město Hradec Králové 

 

Rekondiční pobyt pro 
zdravotně postižené 
2019 

90 000 90 000 

D Město Hradec Králové 

 

Daneťáček 2019 20 000 20000 

E Nadační fond českého 
rozhlasu 

 

Nevidím hudbu, slyším 
hudbu, rozdávám hudbu 

15000 15000 

F Ministerstvo kultury 

 

Terapie uměním pro 
zdravotně postižené 

35 000 35 000 

G Ministerstvo kultury 

 

Daneťáček 2019 30 000  30 000 

H Město Hradec Králové 

 

Volnočasové aktivity v 
Danetě 

14 700 14 700 

I Nadační fond Tesco 

 
 

Paralympijský sport v 
Danetě 

10 000 10 000 

J Ministerstvo vnitra ČR 

 

Pomoc dobrovolníků 
tělesně a mentálně 
postiženým dětem v 
jejich integraci do 
společnosti 

31 000 31 000 



K Královéhradecký kraj 

 

Terapie uměním pro 
zdravotně postižené 

21 600 21 600 

L Nadace Jedličkova 
ústavu 

 

Pomůcky pro MSE 20 000 5 223 

M Město Hradec Králové 

 

Volnočasové activity v 
Danetě – 2. pololetí 

13 600 13 600 

N Město Hradec Králové 

 

Adventní zastavení s 
Danetou 

6 000 6 000 

O ČEPS, a.s. 

 

Světlo pro 
handicapované děti 

25 500 0 

P Nadace Leontinka 

 

Nevidím hudbu, slyším 
hudbu, rozdávám hudbu 

15 000 15 000 

Q Výbor dobré vůle – 
Nadace Olgy Havlové 

 

Terapeutické pomůcky 
pro zdravotně postižené 

15 056 15 056 

R ČESKÁ LÉKÁRNA 
HOLDING, a.s. 

 

Když světlo pomáhá 
zdravotně postiženým 
dětem 

30 000 0 

 
 
 

Věcné dary  fyzických a právnických osob 
   

Kočí Iva Materiální dar ve výši 2 000 Kč. 

Vladimír Madej Dar – školení řidičů ve výši 2 800 Kč. 

  
  
  
  
  
  
  

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DĚKUJEME 
 

všem (podporovatelům, dobrovolníkům, přátelům, 
kamarádům, …), kteří nám pomáhají v naší práci pro 
zdravotně postižené děti i dospělé. Vaší pomoci a podpory si 
velice vážíme. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Výroční zprávu najdete na webových stránkách  
http://daneta.cz/spolek/dokumenty/ 


